

Боровкова Ю.А.

*Научный руководитель: к.э.н., доцент Л.И. Пугина
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: cornev.oleg2018@yandex.ru*

Возможные меры по предупреждению банкротства согласно действующему законодательству

Любое предприятие и организация не застраховано от риска стать банкротом. Поэтому каждая организация должна разрабатывать и принимать меры по предупреждению банкротства на стадии планирования деятельности.

Согласно Федеральному закону от 26 октября 2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», признаками должника являются:

- долги по текущим договорам с контрагентами;
- безосновательное обогащение, возникшее на этом фоне;
- задолженность перед персоналом по заработной плате;
- задолженность по взносам во внебюджетные фонды;
- непогашенные денежные займы и проценты по ним;
- долги перед учредителями [1].

Если руководством предприятия были выявлены данные признаки, оно должно незамедлительно сообщить об этом всем учредителям и иным заинтересованным участникам.

Согласно действующему законодательству выделяют такие процедуры банкротства: наблюдение, финансовое оздоровление, внешнее управление, конкурсное производство, мировое соглашение. Рассмотрим каждое подробнее.

На этапе наблюдения прилагаются усилия для сохранности имущества должника, проводится изучение его финансового состояния.

Целью финансового оздоровления является восстановление платежеспособности должника и погашение имеющихся долгов в сроки, установленные графиком.

При внешнем управлении назначается внешний управляющий, все руководство предприятием отдается в его руки. Длится этап не более шести месяцев, после чего принимается решение о судьбе должника.

На этапе конкурсного производства должник признается банкротом, проводится закрытие долгов перед кредиторами. Назначается конкурсный управляющий, в права которого входит реализация имущества должника через торги. Вырученные средства идут на удовлетворение требований кредиторов.

Мировое соглашение может быть подписано на любом этапе между должником и кредитором. Утверждается соглашение арбитражным судом. Содержание достигнутых договоренностей будет зависеть от стадии производства.

Любой этап признания должника несостоятельным плательщиком требует грамотного подхода, основанного на действующих положениях законодательства.

Итак, процедура банкротства не означает, что предприятие обязательно будет ликвидировано. Законодательством предусмотрены восстановительные процедуры (меры предупреждения банкротства). Их своевременное применение может изменить финансовое положение должника.

В отношении предприятий к таким мерам относятся:

- оказание финансовой помощи;
- смена состава и структуры органов управления;
- взыскание дебиторской задолженности;
- привлечение инвестиций;
- содействие в достижении соглашений между должником и его кредиторами;
- предоставление кредитов, ссуд и иных видов финансовой поддержки;

- применение процедуры реорганизации предприятий [2].

Итак, можно сделать вывод, что меры по предотвращению банкротства направлены на создание эффективного управления его финансами и производством, разработку стратегических целей и способов их реализации.

Литература

1. Федеральный закон от 26.10.2002 N 127-ФЗ (ред. от 07.03.2018) «О несостоятельности (банкротстве)»
2. Кован С. Е. Предупреждение банкротства организаций. М.: Инфра-М, 2013. 219 с.